

Сельская правда

пролетарии всех стран, соединяйтесь!

год издания 30-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 59 (3428)

Четверг, 22 мая 1969 года

Цена 2 коп.

Ученым, конструкторам, инженерам, техникам, рабочим, всем коллективам и организациям, принявшим участие в создании и осуществлении полета автоматических станций „Венера-5“ и „Венера-6“

Дорогие товарищи! Наша Советская Родина одержала еще одну выдающуюся победу в освоении космоса. 16 и 17 мая 1969 года успешно завершены новый космический эксперимент — советские межпланетные станции «Венера-5» и «Венера-6» достигли планеты Венера.

Спускаемые аппараты станций совершили плавный спуск в атмосфере, выполнили обширный комплекс научных измерений и передали на Землю ценную информацию о планете Венера, обогатили человечество новыми сведениями об одном из малоисследованных небесных тел Солнечной системы.

Станции «Венера-5» и «Венера-6» доставили на ее поверхность вымпелы с барельефом Владимира Ильича Ленина и Государственным гербом Союза Советских Социалистических Республик.

Триумфальный полет советских станций «Венера-5» и «Венера-6» — очередной важный шаг в изучении Солнечной системы с помощью автоматических космических аппаратов.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР

Мы, ученые, конструкторы, инженеры, техники и рабочие, принимавшие участие в создании, запуске и осуществлении полета межпланетных автоматических станций «Венера-5» и «Венера-6», а также в получении и обработке научной информации, докладываем Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР, что сложная программа полетов межпланетных станций «Венера-5» и «Венера-6» успешно выполнена.

С помощью научной аппаратуры, установленной на этих станциях, получены новые ценные данные о физических процессах, протекающих в космическом пространстве и в атмосфере планеты Венера.

На планету Венера доставлены вымпелы с барельефом Владимира Ильича Ленина и Государственным гербом Союза Советских Социалистических Республик.

Новая победа отечественной науки и техники в исследовании космического пространства одержана благодаря героическому вдохновенному труду всего советского народа. Этот научный подвиг совершен в то время, когда вся наша страна готовится новыми трудовыми достижениями в строительстве коммунизма отметить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина — создателя Коммунистической партии Советского Союза и основателя первого в мире государства рабочих и крестьян.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР горячо поздравляют ученых и конструкторов, инженеров, техников и рабочих, коллективы и организации, принимавшие участие в создании, запуске и обеспечении полета автоматических станций «Венера-5» и «Венера-6».

Слава советскому народу — народу-герою и создателю! Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор всех наших побед на благо великой Родины во имя торжества коммунизма!

Новое свершение нашей Родины в деле освоения космоса стало возможно благодаря героическому труду нашего народа, великим завоеваниям социализма, достигнутым под руководством родной Коммунистической партии и Советского правительства.

Это достижение советской науки и техники мы посвящаем 100-летию со дня рождения организатора Коммунистической партии, основателя Советского государства, вождя трудящихся всего мира Владимира Ильича Ленина.

Заверяем Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Советское правительство, что будем и впредь, не жалея сил, трудиться над выполнением новых сложных задач по дальнейшему освоению космического пространства на благо советского народа и всего человечества.

ФЛАГ ПОДНЯТ!

Красным кумачом полощется на ветру флаг, поднятый в честь героев весеннего сева. Потрудились они на славу. Отличились механизаторы третьего отделения. И совсем неожиданно для многих появилась фамилия Анатолия Ожгихина. Его еще мало кто знает. Парень учится в Прокопьевском училище, приехал к нам на практику.

За день Анатолий Ожгихин засеял 34 гектара вины при норме 21.

На подготовке почвы к посеву хорошо потрудились Николай Стариков и коммунист Михаил Курапов.

Почти две нормы сделал на расसेве минеральных удобрений комсомолец Юрий Ширишов.

Передовики сева наращивают темпы полевых работ.

Ю. ЩЕГОЛЬКОВ, секретарь парткома совхоза «Сосновский».

В райкоме КПСС

Об учреждении районной Доски почета

В целях широкого развертывания социалистического соревнования на весеннем севе в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина бюро райкома КПСС постановило:

Учредить в газете «Сельская правда» районную Доску почета, на которую по представлению партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, руководителей хозяйств заносить передовиков производства, коллективы хозяйств, агрегатов, бригад, звеньев, добившихся лучших показателей на весеннем севе в течение пяти дней.

КАЧЕСТВО,

И ЕЩЕ РАЗ КАЧЕСТВО!

Опыт прошлого года убедительно показывает, что там, где качеству полевых работ, соблюдению правил агротехники уделялось должное внимание, там затраченный труд с лихвой окупился урожаем. Хорошим примером в этом служит совхоз «Партизан». Тут до сева перепахивают ненужные дороги и края полос. Широко применяют шлейф-бороны для выравнивания полей. Норму высева регулируют так, чтобы на каждом квадратном метре было 550—600 продуктивных стеблей. В агрегате с сеялками обязательно есть шлейфы, которые закрывают семена, не заделанные в почву, землей. А в колхозе имени Димитрова для

выдерживания оптимальной нормы высева широко применяют перекрестный способ сева.

В этих хозяйствах за качеством полевых работ следят и агрономы, и механизаторы, и народные контролеры. Малейшее нарушение агротехники становится объектом разговора на планерках, коротких совещаниях. Допущенные ошибки немедленно исправляются. И, естественно, хозяйства всегда с хлебом. В совхозе «Партизан» в прошлом году собрали на круг по 14,8, а в колхозе имени Димитрова по 15 центнеров зерна с гектара.

Но есть у нас примеры другого порядка. В совхозе «Осинниковский» почвы серые, лесные, малопродуктивные, как и в совхозе «Партизан». Однако тут получили чуть больше 9 центнеров зерна с гектара. В совхозе «Ильинский» — выщелочный чернозем. В Кузбассе эта почва самая плодородная. А здесь и до 10 центнеров зерна с гектара не дотянули. Такое же примерно положение в первом отделении совхоза «Безруковский».

Причин низкой урожайности в этих хозяйствах много. Главная же — никакая культура земледелия: плохая подготовка почвы, слабый контроль за соблюдением нормы высева. Тут, как правило, края полей не разделяются, ненужные дороги не распахиваются, а на каждый квадратный метр поля приходится лишь 350—400 продуктивных стеблей.

Сейчас перед хлеборобами района стоит задача не допустить ошибок прошлого года. Помнить, что можно хорошо заправить почву минеральными и органическими удобрениями, посеять по ранней зяби, но если не соблюсти агротехнических правил подготовки почвы и сева — не будет урожая. Значит, на первый план надо ставить качество работ. Оно должно быть отличным.

В этой связи возрастает роль и ответственность партийных организаций, коммунистов за состояние работы. Открывается широкое поле деятельности для народных контролеров. Надо поставить дело так, чтобы ни один клочок земли не пустовал и не являлся рассадником сорняков, чтобы была нормальная заделка семян на нужную глубину, на каждом квадратном метре поля было не менее 500—600 продуктивных стеблей. На переувлажненных почвах следует применять шлейфы, на иссушенных — катки, и обязательно в агрегате с сеялками. Надо добиться того, чтобы опыт передовиков был достоянием всех тружеников полей, брак находил всеобщее осуждение и сразу же исправлялся за счет виновника. Широко применялись моральные и материальные меры поощрения добросовестных тружеников за высокое качество выполненных работ.

Ширится фронт полевых работ. В трудных погодных условиях приходится вести сев в нынешнем году. Но это ни в коем случае не должно оправдывать низкое качество подготовки почвы и сева. Борьба за урожай юбилейного года — дело всенародное. Возглавить ее надо партийным организациям, коммунистам. Поставить надежный заслон ошибкам прошлого года, провести сев быстро, с отличным качеством работ — таковы наши первоочередные задачи.

Наша задача.

- ★ Круглосуточно, высокопроизводительно использовать технику
- ★ Ночью — готовить почву, днем — сеять
- ★ Выравнивать поля
- ★ Вовремя внести удобрения
- ★ Сеять перекрестным и узкорядным способами

Идет
заочное
партийное
собрание

ПОВЕСТКА • О повышении роли и ответственности члена КПСС Д Н Я • в коммунистическом воспитании трудящихся Слово — секретарю райкома ВЛКСМ Б. А. Барышникову

РАСТИТЬ КОММУНИСТОВ

КОММУНИСТИЧЕСКОЕ воспитание — это формирование всесторонне развитой личности. В наших условиях личный пример, коллективизм являются лучшими воспитателями. Молодежь должна быть под постоянным влиянием партийной организации.

Парень или девушка приходят на производство. Если в школе на их жизнь, интересы, свободное время большое влияние оказывал школьный коллектив, то на производстве молодые часто предоставлены самим себе. А то встречаются друзья, которые посоветуют «обмыться» первую полочку, похмелиться в «трудный день». Народная мудрость гласит: «С кем поведешься, от того и наберешься». Вот и нужно, чтобы каждого производственника встречал коммунист, шефствовал над молодым. Чтобы это было его партийным поручением. Подсказать в работе, может быть, и поспорить по проблемам, дать дельные советы. Интересоваться планами на будущее и тем, как проводит свое свободное время молодой рабочий. Я считаю, что надо давать такие поручения и, конечно же, контролировать их выполнение, способствовать развитию инициативы. Все это, бесспорно,

ускорит становление молодого производственника.

У нас есть немало положительных примеров шефства опытных механизаторов над новичками в колхозе имени Димитрова и совхозе «Осинниковский». Надо, чтобы шефы начинающих были и в животноводстве, и в сфере обслуживания, и у медиков, и у учителей.

Роль члена КПСС, особенно руководителя, в коммунистическом воспитании комсомольцев и молодежи велика. В совхозе «Сосновский» на собраниях комсомольцев и молодежи присутствуют директор совхоза И. Я. Королев и секретарь парткома Ю. Ф. Щегольков. И не в качестве почетных гостей. Они активные участники собрания. Их волнуют дела молодых и те задачи, которые они решают. В колхозе им. Димитрова, в совхозах «Безруковский» и «Осинниковский» члены партии считают коммунистическое воспитание молодежи одной из важнейших своих задач.

К сожалению, есть другие примеры, когда в некоторых парткомах намереваются заниматься молодежью только потому, что с них потребуют этой работы в райкоме партии. Видимо, забыли эти товарищи требование ЦК нашей партии уде-

лять больше внимания работе среди молодежи, что это общепартийное, общегосударственное дело.

Коммунистам надо искать молодежную аудиторию, передавать ей свой производственный и житейский опыт, личным примером вести молодых за собой. И если кто-то из молодых нарушил трудовой или общественный порядок, особо веским и внушительным будет слово коммуниста.

Не боятся за своих воспитанников, например, члены КПСС учителя Е. П. Смуркина и Д. С. Любимов, дают им рекомендации в комсомол. А вот на производстве таких знаменательных моментов в жизни молодых не часто встретишь. Простедить за становлением рекомендуемого, а потом сказать: «Ну, хлопец, оправдал ты мои надежды, хороший ты комсомолец, рекомендую тебя в партию. Считаю — дорос». Наверняка эти слова на всю жизнь будут обязывать комсомольца быть достойным доверия. Жаль только, что такие слова редко произносятся в рабочих коллективах. Многие замечательные ребята выбывают из комсомола по возрасту, не вступив в ряды КПСС. И только потому, что с ними никто не работал, стар-

шие не помогали. А сами они стесняются, считают, что не готовы быть коммунистами.

Коммунистическое воспитание трудящихся предполагает привитие людям, особенно молодежи, необходимости участвовать в общественной жизни. Надо убедить молодых, что у нас нет учебных заведений, готовящих партийных и советских работников, руководителей учебных заведений и предприятий, главных специалистов, людей, в которых нуждается общество. Доказать, что эти люди выбираются на высокие должности за их организаторские и политические качества, формирующиеся через общественную работу.

На Пашкинской ферме колхоза «Вперед» работают комсомолки Галя Курдюмова и Галя

Щербакова. Хорошие производственницы. Но они остаются сами по себе. А было бы неплохо создать там партийно-комсомольскую группу. Тогда бы, несомненно, лучше решались все производственные дела. Девчата росли бы в политическом отношении. И заняться этим, мне кажется, надо партийной организацией.

И еще. Надо чаще проводить открытые партийные собрания. Обсуждать на них расстановку людей на весенне-полевых и уборочных работах, заготовке кормов. Обязательно приглашать комсомольцев и поручать им важные участки и дела. Партийно-комсомольские группы, комсомольцы и молодежь на партийном собрании должны быть хорошими помощниками в работе. Это лучшая форма коммунистического воспитания младших старшими. Общеизвестно, что молодежь не требует, чтобы ее нянчили. Но растить из ее коммунистов надо.

Заглядывая в 1970-й...

За самую хорошую улицу, за новые сады и скверы, за то, чтобы дети учились в просторных красивых школах, за опрятные дома в поселке — под таким девизом пройдет широкая кампания, которую организует сейчас Бунгурский сельский Совет. В ней примут участие все депутаты, женский совет, избиратели.

На сессии сельского Совета депутатов трудящихся утверждены мероприятия, направленные на достойную встречу 100-летия со дня рождения великого Ленина.

Что же будет сделано в этом направлении? Какие новостройки появятся на территории сельского Совета в 1970 году? Намечено закончить строительство средней школы на 320 мест в отделении совхоза им. Куйбышева. Будет построен двухквартирный дом для учителей на центральной усадьбе совхоза.

По дальнейшему благоустройству намечено следующее: провести водопровод в селе Бунгур на 500 метров и в поселке Южный — на 500 метров. Построить тротуары по улице Алтайской села Бунгур и в поселке Рассвет от остановки поезда до автомобильной дороги.

Сейчас в здании строящейся школы идут отделочные работы. Есть основание сказать, что она будет вовремя сдана в эксплуатацию. Женсовет взял на себя обязательство провести работу по упорядочению нумерации домов, благоустройству дворов, посадке цветов.

В. ЖУКОВА,
председатель
Бунгурского сельсовета.

ПОВЕСТКА дня комсомольского собрания в совхозе «Безруковский» была четко сформулирована: «Участие комсомольцев в весенне-полевых работах». Выступления руководителей хозяйства, самих комсомольцев были пронизаны одной мыслью — нужно приложить все силы, чтобы весенний сев провести в сжатые сроки.

Председатель рабочего комитета совхоза М. Е. Макулин зачитал условия социалистического соревнования в юбилейном году.

Первым слово взял Николай Азиатцев:

— В тракторе я уверен. Буду выполнять сменные задания на 150—170 процентов.

За ним выступил Володя Барашков:

— Трактор и сеялки отремонтированы. Пусть только землю готовят. За мной дело не станет.

Вместе с Володей будет трудиться его младший брат — Иван. Это его первый сев.

Велики и ответственны задачи народных контролеров. Они должны беречь общественное добро. Активно вмешиваться в деятельность руководителей и коллектива, предупреждать бесхозяйственность. Придавать все это широкой гласности, строго возыскивать с тех, кто своим недобросовестным отношением к порученному участку работы наносит ущерб хозяйству.

Знает ли обо всем этом председатель группы народного контроля Тальжинского отделения совхоза «Притомский» М. Е. Давыденко? Да, знает. Но вот пассивно действует и он, и группа. За четыре месяца текущего года в отделении загублено 29 телят. В совхозной массе недосчитались от этого около 260 рублей. Недавно уплати-

Принято единогласно

Недавно совхозная комиссия присвоила ему звание тракториста. Первый экзамен Иван сдал на отлично. Теперь ему предстоит новый, более серьезный — весенний сев. Ивану поручено готовить землю под посев. Работа старшего брата будет целиком зависеть от младшего — Ивана.

В заключение собрание приняло решение: «Комсомольцы ферм, КВО, совхозной конторы отработают бесплатно не менее десяти часов сеяльщиками и прицепами».

Комсомольцы совхоза решили подводить ежедневные итоги работы, выпускать «Боевые листки», провести три рейда «Комсомольского проектора».

М. ЕСИПОВ.

Сторонние наблюдатели

ли более 40 рублей штрафа за молоко, доставленное на приемный пункт с высокой кислотностью. Здесь не выполняется план случки коров, растет прохолост.

И что же? Группа народного контроля не то, чтобы предупреждать бесхозяйственность, ее члены никак не реагируют на все эти безобразия. Не составлено ни одного акта, ни разу на заседании не обсуждалось создавшееся положение. Потому убытки растут с каждым днем. Кто их будет возмещать?

Совсем непонятна позиция парткома совхоза. Неужели секретарю тов. Кутаевскому не ясно, что группами народного контроля надо руководить, помогать им в работе? И, конечно же, спрашивать!

Д. ГОНЧАРЕНКО.



В этом году Владимир Глумов одним из первых в колхозе «Вперед» выехал в поле.
На снимке: В. ГЛУМОВ.

Фото Б. Химича.

ПОЛНЫ УВЕРЕННОСТИ

В апреле погода не баловала животноводов. Морозные дни сменялись дождями, снежными метелями. Но работники животноводства первого отделения (управляющий А. Д. Домкин) делали все возможное, чтобы вовремя подвезти корма, давать скоту то, что положено по рациону. И они добились успеха. Апрельский план валового надоя молока перевыполнен на 606 центнеров.

Первенство по надоям молока занимает бригада № 2, которой руководит И. И. Дергунов. Надой на фуражную корову здесь составил 270 кг вместо 190 по плану.

Теплое слово хочется сказать о наших передовиках. Лучше всех в том месяце поработала Екатерина Сорокина. Она от закрепленной за нею группы надоила 357 кг молока на корову при плане 200 кг. Мария Воронкова получила 332 кг, Варвара Потапова — 319, Лидия Торопчина — 313 кг при плане 190 кг.

Вместе со всеми

Борьба за урожай волнует не только земледельцев, но и их шефов. В прошлом году коллектив автохозяйства № 3 неплохо поработал на посевной и особенно на вывозке зерна в уборочную страду. Шесть наших водителей получили грамоты и денежные премии. Первое место занял коммунист Анатолий Казаковцев.

В автохозяйстве до 50 машин, которые оборудованы для перевозки зерна. Зимой все сделали. Отремонтировали кузова. В села направим лучших водителей машин.

В. МЯКИШЕВ,
секретарь партбюро
АТХ № 3.

Быть урожаю!

Весомый вклад в кормовой баланс в совхозе «Металлург» вносят многолетние травы. Чтобы получить более высокий урожай, в эти дни ведется уход за ними: боронование и подкормка минеральными удобрениями. Боронование проведено почти на 500 гектарах, удобрения — на 200 с лишним га. Хорошо трудятся трактористы Василий Андреевич Шошин, Константин Семенович Федоров и Василий Кузьмич Оськин.

Быть урожаю трав, говорят рабочие совхоза.

В питомнике «Садопаркового»

Много фруктовых, ягодных и декоративных саженцев выращивает в своем питомнике совхоз «Садопарковый». Среди них сорта яблонь «белый налив», «грушовка», «московская», «алтайский голубок» и другие, сорта груш «уссурийская» и «лукашовка», вишня «песчаная», малина и т. д.

В питомнике есть разнообразные саженцы декоративных деревьев — тополь, клен, лимонник, акация, клен американский, сирень.

Для любителей-садоводов совхоз отпускает саженцы в неограниченном количестве.

Перевыполнили план надоя доярки Н. Чудайкина, Н. Турешева, Т. Масалова, Г. Палаткина.

Наступило время пастбищного содержания скота. С новой силой разворачивается соревнование в честь 100-летия со дня рождения великого Ленина. Животноводы поставили перед собой задачу увеличить среднесуточный надой молока от каждой коровы по сравнению с прошлым годом не менее чем на один килограмм.

С. АЕШИН,
бригадир третьей бригады
животноводов совхоза
«Ильинский».

Продолжение.
Нач. в № № 52, 54, 55, 56, 57, 58.

— Пожевать ничего не придумал, — засмеялся Сергей, наблюдая за выражением Сеяного лица. — Целый день на последней дырочке ремня держу.

— А ты и молчал, лешман! — захохотал Сея. — Двигаем ко мне.

Сергей и Сея шли по селу. Почти у дома встретили Володю Читинского. — Шибко интересуются люди докладом о боге, — выпалил Володя. — Спрашивают, а кто будет говорить. Ну я и разъяснил, что ты, товарищ секретарь волкома. Извиняйте, мне некогда, — заторопился Володя.

В избе никого не было. Сея собрал на стол неприхотливую еду: молоко, черный хлеб, картофель.

Основательно подкрепившись, принялись обсуждать детали плана. Здесь были вспашка зяби, уборка зерновых, поднятие паров, ремонт и инвентарь, оказание помощи бедноте и семьям красноармейцев, политучеба и многое другое.

— Ах, лешман ты задер! — восклицал Сея, все еще переживая недавний разговор. — Я докажу еще, что я не парнокопытное! И шага на месте не будет. Вперед пойдем! Ох, красотища получается! — шумно вздыхал Сея, потрясая листками.

— С чем и поздравляю, — весело отозвался Сергей. — Значит, чем Акуля ни хворала, да померла.

От души пожал руку Холщевникову.

— Теперь и на собрание пора.

Вышли они довольные друг другом и еще большими друзьями.

Ночью все кошки серы

В Сосновку Сергей возвращался далеко за полночь.

Вот и Гремучий ключ. Дико заплакала над самой головой сова. Где-то захохотал филин. На душе стало мутно. Сердце пошло скачками, когда увидел, как дорогу пересекло что-то белое. И тут же пропало с глаз. «Сова, наверно», — успокаивал себя Сергей. Сунул руку в карман, нащупал холодное, тугое тело «бульдога».

Тропинка круто повернула к большаку. Тропинку у креста перерезал белый саван. Высокий, руки и ноги как жерди. «Душно мне, душно мне, православные!» — крикнул человек заморским голосом. Сергей стремительно рванулся к савану, на ходу выхватил оружие. Но выстрелить Сергею не удалось. Сзади кто-то, невидимый, обрушил страшный удар на голову.

Можно ли без дополнительных затрат создать условия, позволяющие дояркам обслуживать больше коров, чем предусмотрено нормами, а значит, и резко снизить себестоимость молока? Безусловно, можно. К такому заключению пришли работники Мадонского районного управления сельского хозяйства — инициаторы движения в Латвии за внедрение в животноводстве научной организации труда.

В совхозе «Мейраны», где на одной из ферм самые большие группы — по 45 коров у каждой доярки, — центнер молока обходится на 3,7 рубля дешевле, чем в среднем по хозяйству. А достигается это благодаря строгому разграничению обязанностей животноводов и правильной организации их труда. Доставкой, раздачей кормов и уборкой помещения здесь занимаются скотники. За эксплуатацию оборудования, а летом за охлаждение молока отвечает механик. Для каждой операции отведено точное время, и люди четко выполняют график дневных работ.

Хронометраж показал, что нагрузка на доярку при такой организации труда даже снизилась. Она занята на полтора-два часа меньше, чем прежде, а ее ежеднев-

Испытайте в своем хозяйстве НОТ на ферме

ный путь по ферме сократился почти на два километра. Без особого труда здесь удалось перейти на пятидневную рабочую неделю. Просто решился вопрос и учета продукции, так как у каждой доярки теперь своя ветвь молокопровода.

Сокращение числа доярок позволило оставить на ферме наиболее старательных, а упорядочение рабочего дня дало людям возможность больше времени уделять учебе, спорту, семье.

Сейчас на ферме повсюду проводится хронометраж рабочего времени животноводов, определяются возможности для наиболее рационального размещения кормов, чтобы облегчить их доставку и механизировать погрузо-разгрузочные работы.

Опыт мадонских животноводов, внедривших научную организацию труда, широко распространяется, с каждым месяцем растет число их последователей.

Н. ЛЫХВАРЬ,
корр. ТАСС.

Латвийская ССР.

ЗАГОВОР ОБРЕЧЕННЫХ

Н. Тимахов

Большая швырнула на землю. Но, падая, Сергей в последний момент хватил рукояткой «бульдога» в челюсть того, что скрывался под белым саваном. Снизу вверх ударил. Раз-з! Лязгнули зубы. Свирепее смертельно раненого зверя закричал человек. Падая, Сергей головой ударился об пень. Наган отлетел в сторону.

Удары сыпались, как каменные глыбы. Топтали ногами, били палками. Боль исполосовала все тело. Но Сергей, сцепив зубы, молчал. Удар по голове бросил в темноту зияющей пропасти. Очнувшись. Обостренный слух уловил сильные голоса: — Живучий большевик. — Навек, гад, захлебнулся.

— Куда его? В болото? — К черту!

— А хорошо бы камень на шею, и концы в воду. Помнишь, как звали. Чтобы не застонать от нестерпимой боли, Сергей крепче стиснул челюсти.

— Крученный доволен будет.

— Сто рублей золотом обеспечены.

По тому, как сказал последний, Сергей уловил что-то хорошо знакомое. «Неужели Шаньга?» — обожгла догадка.

С полминуты стояла могильная тишина. Бандиты о чем-то размышляли. Вдруг сильный голос сказал с тревогой в голосе:

— Кто-то едет, кажись?

— Верно, — отозвался другой бандит. — Кого еще леший несет?

Когда услышал удаляющиеся шаги бандитов, Сергей пошарил вокруг руками. Нагана не было. Тогда, делая усилие, пополз на животе в том направлении, куда, по его мнению, отлетел «бульдог». И — о счастье! Наган лежал у большого пня в метрах пяти от побойща. Развернувшись, пополз к большаку. Полметра, остановка. Еще полметра, снова остановка. Хотелось припасть к земле и не шевелиться, но отдых не пологен. Не успеешь — гибель.

Вот и тракт. Цокот копыт все ближе и ближе. Хотел закричать. Но липкий противный комок застрял в горле. Едва шевеля руками, передернул предохранитель, нажал на спуск. Тишину расколол выстрел, а Сергей уже его не слышал. Он потерял сознание. Набежал ветерок, прикос-

нулся влажными руками пылающего лба, поцеловал в губы. И не видел Сергей, как всадник на полном галопе осадил лошадь перед ним, как человек слетел с седла, наклонился над ним, не слышал, как знакомый, родной голос Кузьмина тихо позвал: — Сергунька.

Кузьмин поднял Сергея, что-то шепнул верному другу, и конь перестал храпеть, покорился.

...Вечером Калерия снова взялась за дневник. Уснула она прямо за столом, оставив открытой последнюю страницу.

«Кажется, Сергей осознал, что бы не прав в отношении секретаря яички Косого Логга Семена Галанова. Обещал, что попросит у него извинения. Проводив Сергея, пошла в березовую рощу. Я так люблю проводить здесь свободное время! О многом передумаешь в уединении. Люблю ли я Сергея? Я и сама еще не разобралась в этом. Только знаю одно, когда его не вижу, мне почему-то становится грустно и больно. В роще тихо-тихо. И вдруг лошадиный храп и прямо передо мной вырос всадник. Узнала Андрея Бурова. Мне много рассказывал о нем Ванюша Чередниченко. По его словам, не было страшнее во всей округе этого человека. Бывший надзиратель в Кузнецкой тюрьме, потом колчаковский миллионер, он чудом избежал наказания. Сейчас Буров возглавляет какую-то секту, истинных христиан, кажется. Поравнялся со мной, наклонился с седла.

«Добрый вечер, барышня, — говорит, — кочу вам дать один полезный совет: учите детей, а взрослых не затрагивайте». Спрашиваю: «Что имеете в виду?» Отвечает: «А вот что: зачем против бога речи ведете? Мы вам богоульства не позволим». Спрашиваю: «Кто — мы?» «Верующие...» Пишу, а сама все думаю об этой встрече. Когда Буров засмеялся, у меня мурашки по спине забегали: уж очень смех дьявольский получился...

Что сейчас делает в Косом Логу Сергей? Мне страшно хочется быть рядом с ним, всегда, постоянно...»

Проснулась Калерия от настойчивого стука в окно. Не понимая, кому она понадобилась среди ночи, подошла к окну. Стук повторился. Следом послышался голос Ванюшки Чередниченко.

— Калерия Андреевна, скоренько отворите.

Голос у Чередниченко какой-то странный, прерывающийся.

«Что могло случиться?» — подумала Калерия, впуская Ванюшку.

Чередниченко вошел, шатаясь. Чтобы не упасть, прислонился к дверному косячку. «Пьяный! — обожгла мысль. — Кто напоил? Неужели попался на кулацкий крючок. Почему по ночам бродит?»

Полным презрения взглядом окинула парня. И ужаснулась: лицо у Ванюшки осунулось, потемнело, глаза по сторонам блуждают, фуражка съехала набок. Все так же пошатываясь, Чередниченко прошел к столу, упал на табуретку.

— Ты болен, Вань? — спросила она. — Посиди, я скоренько за фельдшером сбегаю.

Чередниченко отрицательно помотал головой. Бессвязно пошевелил губами, всхлипнул, сорвал и снова надел картуз, полез в карман, достал кисет, но, не закурив, опять положил кисет в карман.

— Говори же, Вань, говори! — потеревшая девушка за рыжий чуб парня.

Наконец он выдал:

— Серезу... убили...

— Убили? Серезу?

Она никак не могла осознать этой вести. Но вот смысл сказанного дошел до сознания.

Убили Старостина?! За что? У кого поднялась рука на такое злодеяние?

— Сереза... — одними губами сказала она.

Горячие и острые иголки впились в сердце. Слово семипудовый груз придавил плечи. Закружились голова. Чтобы удержать равновесие, ухватилась за угол стола.

— За что, Калерия... Андреевна? Как же можно это?

И вдруг Ванюшка заплакал навзрыд. Странно было видеть этого сильного, никогда не унывающего парня в таком состоянии. Ни единого слова он не издал, когда его в Пакшталинском Логу било кулачье.

Скрипнула дверь, и как-то бочком в нее пролез Алеша Аксенов. Молча опустился на порог, зажал голову ладошками. Может, вспомнил свою горемычную сиротскую жизнь, жалкое прозябание в батраках у Погорельского и как Сергей Старостин вывел его на прямой путь. Но вот Алеша встрепенулся, сурово сказал:

— Этим нас не сломаешь!

И погрозил кому-то невидимому.

— Где сейчас Сереза? — спросила Калерия.

— В кабинете Кузьмина, — ответил Ванюша. — Думают в город везти.

(Продолжение следует)

Необходима сплоченность

СОФИЯ. (ТАСС). Совещание коммунистических и рабочих партий будет важным событием в жизни прогрессивного человечества. С полным правом коммунисты и все прогрессивные люди ожидают, что Совещание усовершенствует стратегию и тактику классовых и национально-освободительных движений народов, разработает платформу нового решительного наступления на позиции империализма, пишет в газете «Поглед» Т. Ганчев.

Как сообщает агентство БТА, автор подчеркивает, что сейчас, когда междуна-

родное коммунистическое движение находится накануне Совещания, исключительное значение имеет защита чистоты марксизма-ленинизма. Существуют реальные возможности для нового решительного наступления на позиции империализма, пишет Т. Ганчев. Однако превращение этих возможностей в действительность зависит прежде всего от сплоченности антиимпериалистического фронта и особенно его коммунистического ядра на позициях марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма.

Заявление сторонников мира ОАР

КАИР. (ТАСС). Национальный совет сторонников мира ОАР поддерживает принятие Объединенной Арабской Республикой резолюции Совета Безопасности ООН от 22 ноября 1967 года, говорится в заявлении, одобренном на состоявшейся здесь ежегодной конференции Национального совета мира ОАР.

В заявлении, распространенном агентством МЕИ, подчеркивается, что упорное нежелание Израиля принять

резолюцию Совета Безопасности разоблачает его агрессивную сущность и наглядно свидетельствует о том, что Израиль полностью игнорирует мировое общественное мнение.

Совет высоко оценил «позицию, занятую народами и правительствами социалистических стран и прежде всего народом и правительством дружественного Советского Союза» в отношении резолюции Совета Безопасности и арабских проблем.

В нарушение международного права

ГАВАНА. (ТАСС). Госдепартамент США отказал в выдаче виз делегации киноработников Кубы, которая должна была принять участие в работе 25-го конгресса Международной федерации киноархивов (ФИАФ), открывающегося 21 мая в Нью-Йорке.

В связи с этим Кубинский

институт киноискусства и кинопромышленности (ИКАИК) опубликовал заявление, в котором решение госдепартамента характеризуется как открытое нарушение международного права, беспрецедентное в истории существования ФИАФ, постоянным членом которой является Куба.

В разных странах

„ОПЕРАЦИЯ ШТРАУС“

В течение нескольких дней на биржах западноевропейских столиц царил страшная суматоха. Спекулянты валюты вели крупную игру на возможной девальвации (повышении курса) западногерманской марки. Английские фунты, французские франки, итальянские лиры по пониженному курсу обменивались на валюту ФРГ в надежде, что после девальвации обладатели западногерманских марок получат большой барыш. За первую неделю мая запас иностранной валюты в банках Западной Германии увеличился на один миллиард долларов. За восьмое мая — еще на один миллиард, а в следующий день — на полтора миллиарда долларов.

Во Франции над валютными операциями установлен контроль, но спекулянты знают много способов его обхода. Поэтому за несколько дней очередной валютной лихорадки местным финансам, как и осенью прошлого года, нанесен серьезный удар. Как утверждает здешняя печать, французские власти предприняли в эти дни два демарша перед Бонном, требуя принятия мер, которые положили бы конец спекуляции на призраке девальвации марки.

Майский приступ лихорадки спровоцирован умышленно боннскими властями. Главным заперщиком здесь считают министра финансов ФРГ Франца-Йозефа Штрауса, который в конце апреля дал понять, что был бы не против девальвации марки при условии девальвации других западноевропейских валют. Это, по деликатному выражению журнала «Нувель обсерватер», «неблагоприятное заявление» вызвало «недовольство во многих столицах, где Штрауса обвинили в том, что он подлил масла в огонь спекуляции».

Любое правительство, конечно, вправе решать, как ему поступать со своей валютой. Оно может девальвировать или девальвировать ее, смотря по обстоятельствам. Но в нынешних условиях, когда национальная валюта боннского государства составляет часть финансовой системы капитализма, любая манипуляция с маркой не может пройти бесследно для валют других западных стран. В данном случае достаточно было лишь одного заявления «сильного человека» с берегов Рейна, чтобы такие подорванные валюты, как английский фунт и, в меньшей степени, французский франк, вновь оказались перед угрозой девальвации. Газета «Монд» упрекает Штрауса за «легкомыслие», с каким он сделал заявление, которое «еще больше осложнило финансовые дела европейских стран».

Но Штраус сделал свое заявление отнюдь не по легкомыслию. В Париже обратили внимание на то, что он выступил со своим заявлением на следующий день после отставки президента де Голля. Поэтому здесь вспоминают, что в ноябре прошлого года Париж при поддержке Вашингтона и Лондона обращался в Бонн с просьбой девальвировать марку, чтобы предотвратить девальвацию франка, которая могла бы вызвать цепную реакцию, затронув и фунт и доллар. Боннские власти отказались тогда удовлетворить эту просьбу, предложив Франции не упрямяться и ампутировать франк. Печать ФРГ не скрывала, что позиция Бонна диктовалась не финансо-

выми, а политическими соображениями. Штраус и его коллеги прежде всего хотели унизить Францию, вынудив ее девальвировать национальную валюту. В то же время они использовали ситуацию для демонстрации финансовой и экономической мощи ФРГ, дав понять своим партнерам, что им впредь придется с ней считаться. А за утверждением экономического превосходства в мире капитализма, как известно, следуют политические и военно-стратегические претензии.

В свете всей этой истории недавнее заявление Штрауса о возможной девальвации марки после отставки де Голля приобретает вполне определенную политическую окраску. На берегах Рейна не могли более открыто выразить свое удовлетворение отставкой президента, независимая внешняя политика которого создавала серьезные трудности Бонну в его стремлении утвердить свою экономическую и политическую гегемонию на европейском континенте. Одновременно Бонн еще раз напомнил Франции и другим западноевропейским странам, что ключи от их финансового благополучия хранятся по ту сторону Рейна.

«Операция Штраус» завершилась весьма неожиданно: боннское правительство решило не проводить девальвации марки, по крайней мере до сентября этого года, когда в ФРГ состоятся выборы. Это решение преподносится сейчас обывателям Западной Европы как жест великодушия боннских властей.

Соб. корр. АПН.

Друзьям газеты

Состоялась очередная редакционная летучка.

Лучшими материалами признаны: экономическая статья главного инженера совхоза «Сидоровский» В. Бурлакова «Что нам дала механизация? (опубликована 8 мая) и корреспонденция и главного экономиста совхоза «Сосновский» В. Ростовцева «Учить, воспитывать» (опубликована 6 мая).

СБИТ АМЕРИКАНСКИЙ САМОЛЕТ

ХАНОЙ. (ТАСС). Зенитные части Вьетнамской Народной армии сбили 17 мая над провинцией Куангбинь один американский самолет, сообщает агентство ВИА. Общее число американских самолетов, сбитых над ДРВ, достигло 3 290.

Зам. редактора П. И. МЕДОВ.

Утерянный аттестат зрелости № 845241, выданный Б. И. Ильину в 1952 году школой рабочей молодежи пос. Заволжье Городецкого района Горьковской области, считать недействительным.

Наш адрес и телефоны

Гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.

Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города); зам. редактора — 0-47; отдела сельского хозяйства, отдела культуры, быта и писем трудящихся — 0-19 (Город-2).

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОП08167
Заказ 6054, тираж 5700.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.

Уничтожайте

Госпромхоз «Кузнецкий» призывает всех пионеров и школьников принять активное участие в отлове гусынок. За каждую качественную шкурку суслика госпромхоз платит 6 копеек; дополнительно 7 копеек выплачивает колхоз (или 300 г зерна до 1 июня и 200 г зерна после 1 июня).

Среди школьников объявляется поход по отлову сусликов. Устанавливаются индивидуальные премии.

Первая премия — ценный подарок на сумму 25 рублей за 1500 отловленных сусликов. Вторая премия — школьный набор на сумму 15 рублей за 750 уничтоженных су-

сликов. Третья премия — авторучка (за 350 сусликов).

Шкурки следует сдавать только заготовителям госпромхоза, которые будут приезжать в школы в конце каждого месяца. Итоги будут подведены в августе.

Школа, занявшая первое место и отловившая не менее 15000 сусликов, награждается грамотой райкома комсомола и ценным подарком — радиолой 1-го класса.

В. СИДОРЕНКО,
главный охотовед
Кузнецкого госпромхоза.

сусликов!

В КОНЦЕ
НОМЕРА

НАШ РУБЛЬ

Монета весом в... 1600 граммов. Оказывается, была и такая. И чеканилась она в России в начале 18-го века Петром I.

Эта монета достоинством в один рубль представляла собою большую квадратную плиту из меди. В центре ее стоял штемпель с обозначением цены, года и места чеканки, а по углам — изображения двуглавых орлов.

Однако тяжелые деньги население принимало неохотно. Судьба была благосклонной к петровским серебряным рублям весом около 28 граммов. На лицевой стороне круглой пластинки был изображен профиль царя, на оборотной — двуглавый орел. С небольшими изменениями эта монета «жила» более двухсот лет. В таком виде русский рубль стал обращаться и в странах Западной Европы.

У серебряного рубля Петра был предшественник — монета, выпущенная в 1654 году царем Алексеем Михайловичем. Она была тоже из серебра и того же веса. На ней изображен царь верхом на коне и его титул.

Петр I пытался чеканить и золотые червонцы. Это были крошечные монетки весом около 3,5 грамма. Позже появились золотые весом в 4 грамма. На них помещалась надпись: «Монета, новая, цена 2 рубля, 1718».

На послепетровских серебряных рублях, вес которых несколько уменьшился, часто менялись и надписи, и изображения. Павел I, например, запертил помещать на монете свой портрет. Свои изображения не чеканили на металлических деньгах Александр I и Николай I. Их портреты были только на пробных монетах, нешедших в обращение.

С победой Великого Октября в стране появились советские серебряные рубли. Их начали чеканить с 1921 года. Вес и проба монет не отличались от царских денег. Несмотря на разруху, страна быстро провела стабилизацию валюты.

На лицевой стороне первого советского серебряного рубля был герб РСФСР и надпись: «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!», а на оборотной — пятиконечная звезда с венком из дубовых и лавровых ветвей.

Позже в Советском Союзе стали выпускаться другие металлические монеты. Две из них посвящены историческим датам: 20-летию победы над фашистской Германией и 50-летию Советского государства.

На монете в честь 50-летия Советского государства впервые было дано изображение основателя нашей партии и государства В. И. Ленина.

Корр. ТАСС.